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ORiK.0012.1.9.2025   

 

PROTOKÓŁ 

z przebiegu posiedzenia 

 Komisji Planowania i Budżetu Rady Miejskiej w Drobinie  

z dnia 20 listopada 2025 r. 

 

Godzina rozpoczęcia i zakończenia: 9:00 – 10:51 

 

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna im. Andrzeja Wojciecha Samoraja w Urzędzie Miasta 

i Gminy Drobin, ul. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin. 

 

Uczestnicy posiedzenia: 

- 4 członków komisji na ustalony skład 5;  

- przedstawiciele Urzędu Miasta i Gminy Drobin: Burmistrz MiG, Sekretarz MiG; Skarbnik MiG, 

Kierownik  Referatu Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego i Zamówień Publicznych; 

- Przedstawiciele Spółki Inwestycyjno-Mieszkaniowej spółka z o.o. w Drobinie: Prezes Zarządu 

Konrad Wilkanowicz, pracownik Iwona Hajn.  

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

 

Proponowany porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum. 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia. 

3. Zaopiniowanie materiałów pod obrady XXIV sesji Rady Miejskiej w Drobinie: 

    3.1) projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy 

Drobin na lata 2025-2038; 

    3.2) projektu uchwały zmieniającą Uchwałę Budżetową na 2025 rok; 

    3.3) projektu uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku 

rolnego na 2026 rok; 

    3.4) projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2026 

rok; 

    3.5) projektu uchwały w sprawie uchwalenia stawek podatku od środków transportowych na rok 

2026; 

   3.6) projektu uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi oraz ustalenie wysokości tej opłaty. 

4. Sprawy różne. 

5. Zakończenie posiedzenia.  

 

Posiedzeniu przewodniczyła  Przewodnicząca Komisji Planowania i Budżetu   

Alina Marcinkowska-Racka 

 

Przebieg posiedzenia: 

 

Do punktu 1-go posiedzenia: 

 

Otwarcie i stwierdzenie quorum 

 

Przewodnicząca komisji – otworzyła posiedzenie, przywitała zebranych oraz stwierdziła quorum. 

Na uchwalony skład 5 radnych, nieobecna 1 radna Beata Brzezińska. 
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Do punktu 2-go posiedzenia: 

 

Przedstawienie porządku posiedzenia 

 

Przewodnicząca komisji – odczytała porządek posiedzenia i zapytała, czy są uwagi 

do przedłożonego porządku. 

Brak uwag. 

 

Przewodnicząca przystąpiła do realizacji porządku posiedzenia. 

 

Do punktu 3.1.  posiedzenia: 

 

Projekt Uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin 

na lata 2025-2038 

 

Przewodnicząca posiedzenia – odczytała pierwszy podpunkt w pkt 3 i poprosiła p. Skarbnik 

o wprowadzenie. 

 

Skarbnik MiG – zapoznała z projektem uchwały, ze zmianami w Wieloletniej Prognozie Finansowej 

na lata 2025-2038. 

 

Przewodnicząca posiedzenia – zapytała, czy radni, członkowie komisji wnoszą pytania 

do przedstawionego projektu uchwały. 

 

Radny Kanigowski – zapytał, skąd wzięły się 2 mln zł. 

 

Skarbnik MiG – wyjaśniła, że z pożyczki, która jest planowana do zaciągnięcia w roku 2026. 

 

Przewodnicząca posiedzenia - poddała projekt uchwały pod głosowanie jawne, celem 

zaopiniowania pod obrady najbliższej sesji. 

Głosowanie: 

„za” – 4 radnych (Ciarkowski, Marcinkowska-Racka, Kanigowski, Stępień) 

„przeciw” – 0 radnych 

„wstrzymuje się” – 0 radnych  

na 4 obecnych podczas głosowania.  

Projekt Uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 

2025-2038 został zaopiniowany jednogłośnie, pozytywnie i stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego 

protokołu. 

 

Do punktu 3.2 posiedzenia: 

 

Projekt Uchwały zmieniający Uchwałę Budżetową na 2025 rok 

 

Przewodnicząca posiedzenia – odczytała kolejny podpunkt w pkt 3 i poprosiła p. Skarbnik 

o wprowadzenie. 

 

Skarbnik MiG – również zapoznała ze zmianami w uchwale budżetowej na rok 2025. 

 

Przewodnicząca posiedzenia – zapytała radnych, czy mają pytania do projektu uchwały? 
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Brak pytań. 

Poddała projekt uchwały pod głosowanie jawne, celem zaopiniowania pod obrady najbliższej sesji. 

 

Głosowanie: 

„za” – 4 radnych (Ciarkowski, Marcinkowska-Racka, Kanigowski, Stępień) 

„przeciw” – 0 radnych 

„wstrzymuje się” – 0 radnych 

na 4 obecnych podczas głosowania.  

Projekt Uchwały zmieniający Uchwałę Budżetową na 2025 rok został zaopiniowany pozytywnie 

i stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu. 

 

Do punktu 3.3 posiedzenia: 

 

Projektu uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku 

rolnego na 2026 rok 

 

Przewodnicząca posiedzenia – odczytała kolejny podpunkt w pkt 3 i poprosiła p. Skarbnik 

o wprowadzenie. 

 

Skarbnik MiG – zapoznała z projektem uchwały oraz dodała, że propozycja Burmistrza MiG 

to obniżenie średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na 2026 rok ogłoszoną 

w Komunikacie Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 20 października 2025 r. w sprawie 

średniej ceny skupu żyta za okres 11 kwartałów będącej podstawą do ustalenia podatku rolnego 

na rok podatkowy 2026 tj. z kwoty 66,42 zł za 1 dt do kwoty 66 zł za 1 dt tzn. wysokość podatku 

rolnego jest na poziomie roku bieżącego. 

 

Przewodnicząca posiedzenia – zapytała radnych, czy mają pytania do projektu uchwały? 

Brak pytań. 

Poddała projekt uchwały pod głosowanie jawne, celem zaopiniowania pod obrady najbliższej sesji. 

 

Głosowanie: 

„za” – 4 radnych (Ciarkowski, Marcinkowska-Racka, Kanigowski i Stępień) 

„przeciw” – 0 radnych 

„wstrzymuje się” – 0 radnych 

na 4 obecnych podczas głosowania.  

Projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego 

na 2026 rok został zaopiniowany pozytywnie i stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu. 

 

Do punktu 3.4 posiedzenia: 

 

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 

 na 2026 rok 

 

Przewodnicząca posiedzenia – odczytała kolejny podpunkt w pkt 3 i poprosiła p. Skarbnik 

o wprowadzenie. 

 

Skarbnik MiG – zapoznała z projektem uchwały. Podała stawki obowiązujące w roku 2025 oraz 

stawki podatku zaproponowane na rok 2026. 

 

Przewodnicząca posiedzenia – zapytała radnych, czy mają pytania do projektu uchwały? 
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Radny Kanigowski – uważa, że stawka podatku zaproponowana w § 1 pkt 2 ppkt b jest zbyt wysoka 

(wzrost o 5 zł w stosunku do bieżącego roku). 

 

Burmistrz MiG – wyjaśnił, że należało wziąć pod uwagę przede wszystkim to, aby spiąć budżet. 

Podkreślił, że stawki podatku nie są wygórowane w stosunku do podatków które obowiązują 

w ościennych gminach.  

 

Skarbnik MiG – dodała, że na dochody gminy składa się również obniżenie stawek podatku 

ogłoszonego przez Prezesa GUS. „Gmina nie kreuje dochodów, wiec obniżona jest subwencja ogólna. 

Na to wszystko składa się również liczba mieszkańców”. Pani Skarbnik dodała, 

że z zaproponowanych stawek podatku od nieruchomości w roku 2026 gmina uzyska kwotę 

553.000 zł. 

 

Przewodnicząca posiedzenia – stwierdziła, że stawki, które proponuje p. Burmistrz, to nie są duże 

stawki, które i tak będą niższe niż w gminach ościennych. 

 

Przewodnicząca posiedzenia – zapytała, czy są jeszcze pytania do projektu uchwały. 

Brak pytań. 

Poddała projekt uchwały pod głosowanie jawne, celem zaopiniowania pod obrady najbliższej sesji. 

 

Głosowanie: 

„za” – 3 radnych (Ciarkowski, Kanigowski i Marcinkowska-Racka) 

„przeciw” – 0 radnych 

„wstrzymuje się” – 1 radna ( Stępień) 

na 4 obecnych podczas głosowania.  

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości  na 2026 rok 

został zaopiniowany pozytywnie i stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu. 

 

Do punktu 3.5 posiedzenia: 

 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia stawek podatku od środków transportowych  

na rok 2026 

 

Przewodnicząca posiedzenia – odczytała kolejny podpunkt w pkt 3 i poprosiła p. Skarbnik 

o wprowadzenie. 

 

Skarbnik MiG – zapoznała z projektem uchwały. Podała stawki obowiązujące w roku 2025 oraz 

stawki podatku zaproponowane na rok 2026, podwyższone o 10%. 

 

Przewodnicząca posiedzenia – zapytała radnych, czy mają pytania do projektu uchwały? 

 

Burmistrz MiG – podkreślił, że zada pytanie i poprosi każdego radnego o zajęcie stanowiska 

i wypowiedzenie się, co do funkcjonowania organizacji, kół, przedszkoli, szkół, straży w roku 2026. 

 

Skarbnik MiG -  dodała, że 10% podwyżka stawek podatku od środków transportowych to kwota 

roczna w wysokości 9000 zł. 

 

Przewodnicząca posiedzenia - poddała projekt uchwały pod głosowanie jawne, celem 

zaopiniowania pod obrady najbliższej sesji. 
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Głosowanie: 

„za” – 3 radnych (Ciarkowski, Kanigowski i Marcinkowska-Racka) 

„przeciw” – 0 radnych 

„wstrzymuje się” – 1 radna ( Stępień) 

na 4 obecnych podczas głosowania.  

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia stawek podatku od środków transportowych na rok 2026 

został zaopiniowany pozytywnie i stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu. 

 

Do punktu 3.6 posiedzenia: 

 

Projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi oraz ustalenie wysokości tej opłaty 

 

Przewodnicząca posiedzenia – odczytała ostatni podpunkt w pkt 3 i poprosiła p. Monikę Lewicką-

Jeżewską o wprowadzenie. 

 

Pani Monika Lewicka – Jeżewska Kierownik Referatu Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego 

i Zamówień Publicznych – odczytała projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Dodała, że stawka  

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi od właścicieli nieruchomości na których 

zamieszkują mieszkańcy, jeżeli odpady są zbierane i odbierane w sposób selektywny proponowana 

jest na rok 2026 w wys. 36 zł miesięcznie od osoby, zaś stawka opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi od właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy, w przypadku 

niedopełnienia przez nich obowiązku selektywnego zbierania odpadów komunalnych proponowana 

jest w wysokości 72 zł od osoby miesięcznie. 

 

Przewodnicząca posiedzenia – zapytała radnych, czy mają pytania do projektu uchwały? 

 

Prezes Zarządy Spółki SIM Konrad Wilkanowicz – poinformował, że przygotował materiał, 

prezentację dot. kształtowania się danych dot. odbioru odpadów komunalnych, opłat. Prezentacja 

została przedstawiona radnym, członkom komisji i stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu. 

 

Pani Monika Lewicka – Jeżewska Kierownik Referatu Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego 

i Zamówień Publicznych – dodała, że koszty poniesione przez Miasto i Gminę Drobin w roku 2025 

za zbiórkę odpadów komunalnych wyniosły 130.000 zł. 

 

Radny Kanigowski – zapytał, ile gmina dopłaci do śmieci przy ustalonej stawce 36 zł od osoby? 

 

Skarbnik MiG – ok. 112.000 zł. 

 

Przewodnicząca posiedzenia – zapytała, to ile musi zapłacić mieszkaniec, żeby gmina 

nie dopłacała? 

 

Skarbnik MiG – ok. 38 zł. 

 

Przewodnicząca posiedzenia - poddała projekt uchwały pod głosowanie jawne, celem 

zaopiniowania pod obrady najbliższej sesji. 
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Głosowanie: 

„za” – 3 radnych (Ciarkowski, Kanigowski i Marcinkowska-Racka) 

„przeciw” – 0 radnych 

„wstrzymuje się” – 1 radna ( Stępień) 

na 4 obecnych podczas głosowania.  

Projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi oraz ustalenie wysokości tej opłaty został zaopiniowany pozytywnie i stanowi 

załącznik Nr 8 do niniejszego protokołu. 

 

Do punktu 4-go posiedzenia: 

Sprawy różne 

 

Przewodnicząca posiedzenia – poinformowała, że do Rady Miejskiej wpłynęły 2 pisma. Jedno 

pismo pracowników Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Drobinie oraz drugie pismo 

pracowników Urzędu Miasta i Gminy Drobin o 20% podwyżkę wynagrodzenia zasadniczego. 

Dodała, że jest grupa pracowników, którzy mają wynagrodzenia ustalane odgórnie, natomiast 

pracownicy Urzędu i MGOPS-u uzależnieni są od radnych i od dochodów które wpływają do gminy. 

Prosiła radnych o przemyślenie.  

 

Prezes Zarządy Spółki SIM Konrad Wilkanowicz – poinformował, że od lutego 2026 r. Spółka 

pozostanie bez 1 kierowcy. Pan Prezes dodał, że cały czas poszukuje osoby o odpowiednich 

kwalifikacjach. 

 

Do punktu 5-go posiedzenia: 

Zakończenie posiedzenia 

Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia, Przewodnicząca Komisji zakończyła posiedzenie 

Komisji Planowania i Budżetu. 

     Na tym protokół zakończono i podpisano.   
 

 

 

 

 

Przewodnicząca Komisji Planowania i Budżetu 

 

       /-/Alina Marcinkowska-Racka 

 

 

 

 

 

 

Protokołowała: 


